2007年湖北省公务员考试行测真题

第一部分语言理解：

　　1 截止(截至)6月底，工程已完工一半。

　　2 为官不 廉政(廉正)清正的，人民鄙视他

　　3 领导干部应该深入群众，和群众打成一片，真正(体察)民情

　　A.体察 B.体恤 C.体贴 D.体验

　　4 实验经费紧张，不得不 终止中止(停止 )结束，以后有经费再继续进行

　　5 我国的人民代表大会制度，是实现人民当家做主和保障公民政治( )的主要形式。

　　A.权力 B.兴趣 C.义务 D.权利

　　6 这些反映上世纪二三十年代广州风貌的老照片，是他用了近十年的时间千辛万苦才( )到的。

　　A.收集 B.搜集 C.搜查 D.搜索

　　7 下列没有语病的一项是：

　　A.考试时要避免的，一是精神不可高度紧张：二是不可粗心大意。

　　B.为防止这类交通事故不再发生，我们加强了交通安全的教育和管理

　　C.谁也不会认为优异的学习成绩不是靠勤奋学习得来的。

　　D.让老百姓共享经济社会发展的成果，难到我们能否认这不是我们所追求的目标吗?

　　8 下列没有语病的一项是：

　　A.历史学家和考古学家对两千年前的在长沙马王堆汉墓出土的文物进行了研究。

　　B.文件对经济领域的一些问题，从理论上和政策上作了详细的规定和深刻的说明。

　　C.我们要正确贯彻和深刻理解胡锦涛总书记关于构建和谐社会的讲话精神。

　　D.这家公司上午正式开通电子商务网站，成为国内第一家开展网上电子商务服务的旅游企 业

　　9 下列没有语病的一项是：

　　A.当前，我们的当务之急是利用各种办法提高农民的收入。

　　B.听说你顺利通过了考试，我们从内心向你表示由衷的祝贺

　　C.为尽快将我所技术推广使用，现在我所开展“免费赠送技术”活动。

　　D.据一项最新调查，我国约 65%的青年认为“诚实守信”、“助人为乐”是优秀的传统美德，是做人的基本准绳。

　　10下列没有歧义的一句是：

　　A.请你告诉小王，我们要学习文件。

　　B.时间过得真快呀，记得我第一次见你的时候才六岁。

　　C.躺在床上那么久，他终于想起来了。

　　D.环保部门责令工厂立即采取隔音措施，将噪音污染降至合格标准

第二部分 数学 
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　　30. 下棋的那个老人俱乐部一共有选 ( )人

　　31. 某市居民生活用电每月标准用电量的基本价格为每度 0.60 元，若每日用电量超过标准 用电量，超出部分按基本价格的 80%收费，某户九月份用电 100 度，共交电费 57.6 元，则 该市每月标准用电量为：

　　A.60 度 B.70 度 C. 80 度 D. 90 度

　　32. 一个容器内有若干克盐水。往容器内加入一些水，溶液的浓度变为 3%，再加入同样多的水，溶液的浓度为 2%，问第三次再加入同样多的水后，溶液的浓度是多少?

　　A.1.8% B.1.5% C.1% D.0.5%

　　33. 木棍截3段是8分钟,截9段几分钟,( )

　　34.导弹在相撞前一分钟相距1000公里

　　35.甲的8%是9，乙的9%是10，丙的10%是11，丁的11%是12，哪个数最大? 甲

　　36.两个圆柱体，底面积一个10，一个20 ，放铁块，下降2厘米，那个应上升多少?

　　第三部分 推理判断

　　40.商场：顾客

　　A.发布会：记者 B.书店：书 C.火车：列车员 D.考试：大纲

　　41. 温度计：水银

　　A.发动机：汽油 B.热水器：水 C.衣服：扣子 D.蓄电池：硫酸

　　42.蜘蛛：固定

　　垃圾：根本

　　46.传统认为，哺乳动物冬眠的奥秘在于心脏。无论冬眠动物，还是非冬眠动物，甚至人类， 其心脏工作原理是相同的。当钙离子流进心脏的细胞时，就引起自脏收缩;当钙离子随即排 出细胞时，心脏又开始舒张。但是随着温度的降低，非冬眠动物的心脏细胞排除钙离子的能 力明显降低，从而使心脏的舒张越来越困难，最后导致死亡;而此时冬眠动物的心脏细胞则 完全与此相反。因此心脏细胞调节钙离子浓度的机制，是冬眠时心脏正常活动的关键所在。 对冬眠动物心脏工作原理的解说，符合文意的是：

　　A. 当心脏收缩时，钙离子就流进心脏细胞;当心脏舒张时，钙离子就从心脏细胞中排出。

　　B.随着温度的降低，心脏细胞排除钙离子的能力也相应提高

　　C.即使在低温条件下，心脏仍能保持与非低温条件下收缩和舒张的原状不变

　　D. 心脏细胞排除钙离子的能力明显增强，从而使心脏的收缩也随之增强。

47.听莫扎特的音乐能够提高智商，这被称为“莫扎特效应”。无论“莫扎特效应”有无这样的神奇效果，音乐在陶冶情操、抚慰心灵上的作用正在逐步显现出来。人类离不开音乐也是显而易见的事实。 通过这段话，可以知道的是： 

　　A.作者认同“莫扎特效应”。

　　B.作者认为音乐能提高智商

　　C.看不出作者是否认同“莫扎特效应”

　　D.音乐在大脑的开发方面起关键作用

　　48.读书作为一种生活习惯，绝不是随便什么人都可以享有的。它是无条件的，完全是自我选择的结果。曾国藩有言：“苟能发奋读书，则家塾可读书，旷野之地、热闹之地亦可读书; 负薪牧豚，均无不可读书。苟不能发愤自立，则家塾不能读书，即清净之乡、神仙之境皆不 能读书。何必择地?何必择时?”

　　这段话告诉我们：

　　A. 发愤读书时不择时选地。

　　B.发愤读书时需要选择好的书籍

　　C.发愤读书需要养成良好的习惯

　　D.家塾、旷野之地、热闹之地均是读书的

　　49.群众对领导干部的不满，不仅产生于领导的作为和业绩，而且很大程度上是由于对领导 的期望值与实际表现之间的差距。因此，如果竞选任何一个单位或部门的领导，竞选者在竞 选过程中一味向群众许愿、夸海口是一种不明智的做法

　　从以上议论可以推出以下哪项结论?

　　A.只要群众对领导的期望值足够低，即使这个领导在职期间无所作为，群众也不会产生 不满情绪。

　　B.只要领导的作为和业绩出色，群众就不会产生不满情绪。

　　C.由于群众的期望值高，尽管领导的工作成绩优秀，群众的不满情绪仍可能存在。

　　D.聪明的领导竞选者在竞选时不应向群众承诺什么

　　50.某工厂进行结构重组，计划喊员 20%，撤销三个生产车间，这三个生产车间的人数正好占 工厂总人数的 25%。计划实施后，上述三个生产车间被撤销，整个工厂实际减员 15%。此过 程中，工厂内部人员有所调整，但整个工厂只有减员，没有增员。

　　如果上判断定为真，以下哪项一定为真?

　　Ⅰ.上述计划实施后，有的生产车间调入新成员

　　Ⅱ.上述计划实施后，没有一个生产车间调入的新成员的总数超出工厂原来总人数的

　　10% Ⅲ.上述计划实施后，被撤销的生产车间中的留任人员，不超过工厂原来总人数的 10%

　　A. 只有Ⅰ B. 只有Ⅰ和Ⅲ

　　C. 只有Ⅱ和Ⅲ D. Ⅰ、 Ⅱ、和Ⅲ

第五部分 资料分析

　　据统计，今年 5 月份全国基本型乘用车产销 21.19 万辆和 22.13 万辆，比去年同期分别 增长 1.86%和 26.0%运动型多用途乘用车产销 1.43 万辆和 1.52 万辆，降幅不大;交叉型乘 用车本月产销 6.60 万辆和 6. 85 万辆，分别比上月下降 14.2%和 2.8%;多功能乘用车产销 降幅最大，本月产销 1.23 万辆 1.24 万辆。

　　1 至 5 月，基本型乘用车累计产销 99.10 万辆和 96.93 万辆，产量同比下降 2.73%，销量同 比增长 1.07%;多功能乘用车累计产销 6.11 万辆和 5.71 万辆，同比增长 31.20%和 31.54%; 运动型多用途乘用车累计产销 6.46 万辆和 6.54 万辆，同比下降 16.00%和 10.25%;交叉型 乘用车累计产销 36.77 万辆和 37.41 万辆，同比增长 6.02%和 10.29%。

　　101.去年 5 月份全国基本型乘用车的产量是：

　　A.21.19 万辆 B.20.80 万辆 C. 17.56 万辆 D.101.80 万辆

　　102.今年 5 月份全国乘用车销量最大的车型是:

　　A.基本型乘用车 B.交叉型乘用车 C.多功能乘用车 D.运动型多用途乘用车

　　103.今年 5 月份全国多功能乘用车的产量占 1 至 5 月份总产量的：

　　A.20.13% B.22.14% C.17.95% D.21.38%

　　104.与去年同期比较，今年前 5 个月销量增幅度最大的车型是:

　　A.基本型乘用车 B.交叉型乘用车

　　C.多功能乘用车 D.运动型多用途乘用车

　　105.根据上述资料，以下表述准确的一项是:

　　A.与去年相比，全国今年 1 至 5 月基本型乘用车产、销量有不同程度的增长

　　B.今年 1 至 5 月份全国运动型多用途乘用车产、销量都低于去年同期

　　C.去年 5 月全国交叉型乘用车产、销量都低于今年 5 月

　　D.今年 4 月全国基本型乘用车产、销量都略高于 5 月
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116.2000 年至 2004 年，我国大中型工业企业发明专利申请数占专利申请数比重最大的年份是：

　　A. 2001 年 B.2002 年 C.2003 年 D.2004 年

　　117.根据上表，2004 年我国大中型工业企业发明专利申请量占专利申请量比重最高的地区是：

　　A.北京 B.天津 C.上海 D.广东

　　118.根据上图，2000 年至 2004 年间，我国大中型工业企业三项专利统计指标的平均增幅最大的一项是：

　　A.专利申请数 B.发明专利申请数

　　C.发明专利拥有量 D.三项统计指标之和

　　119.根据以上统计信息，下列关于我国大中型工业企业专利情况的表述，错误的一项是：

　　A. 2001 至 2004 年间，我国发明专利申请数占专利申请数的比重逐年增加

　　B .2001 至 2004 年间，我国发明专利拥有量的年均增幅达到了 30%

　　C. 2004 年，粤、鲁、苏、浙、沪等五地发明专利拥有量之和超过了全国总量的 50%

　　D. 根据 2001 至 2004 年发明专利拥有量的增长趋势，预计 2005 年，我国发明专利拥有量将 突破 20000 件。

　　120.根据以上统计信息，下列关于大中型工业企业专利状况的表述，正确的一项是：

　　A.2004 年，广东省专利申请量为北京的 6.2 倍、江苏的 3.2 倍。

　　B.2004 年，广东省发明专利拥有量为 2939 件，占全国的 23.0%。

　　C.2004 年，广东省发明专利申请量和发明专利申请占专利申请总数的比重都居全国首位。

　　D.2004 年，广东省发明专利申请量占专利申请量的比重为 38.3%，超出全国平均水平 5.4 个百分点。

　　第三者责任险负责赔偿保险车辆因意外事故，致使第三者遭受人身伤亡或财产的直接损失。所谓第三者是指被保险人及其财产和保险车辆上所有人员与财产以外的他人、他物。所谓“所有人员’’指车上的驾驶员和所有乘坐人员。但这些人下车后除驾驶员外，均可视为第三者。根据以上定义，下列属于第三者责任险赔偿范围的是( )。

　　A.甲驾驶自己的私人车辆出行，途中车辆发生故障。甲下车修理，车辆突然向后滑行，甲被车辆轧断脚掌，本次事故中甲的医疗费用共计5000元

　　B.甲驾驶卡车向某市运送货物，由于雪天路滑，在避让行人时，发生了翻车事故。经核查，本次事故中车辆损毁及货物损毁费用共计1.9万元

　　C.甲为某长途汽车司机，在车辆的行驶过程中，车厢内突然起火。乘客乙被烧伤，财物被烧光。乙要求甲赔偿医疗费用及财物损毁费用共计1万元

　　D.甲驾驶大巴车送一批游客去参观名胜古迹。到达旅游地点，甲倒车时将在车后绕行的乘客乙撞伤，后乙向甲索赔2万元

　　答案是：D

　　泛化是指某种特定刺激的条件反应形成后，另外一些类似的刺激，也会诱发同样的条件反应。新刺激越近似于原刺激，条件反应被诱发的可能性就越大。

　　根据以上定义，以下可以称为泛化现象的是( )。

　　A.杯弓蛇影 B.草木皆兵

　　C.四面楚歌 D.一朝被蛇咬，十年怕井绳

　　答案是：D

　　下列不属于县市级以上行政机关政务公开内容的是( )。

　　A.主要领导成员的履历、分工

　　B.政府以监管为目的对监管对象的调查信息

　　C.政务公开服务机构的名称、办公地址、办公时间及联系方式

　　D.在制定发展战略、规划、政策过程中形成的记录、报告、咨询意见等

　　答案是：D

　　拖拉机厂电工张某，自恃技术熟练，在检修电路时不按规定操作，造成电路着火，部分设备被烧毁，损失十多万元，张某的行为构成( )。

　　A.失火罪 B.玩忽职守罪

　　C.破坏集体生产罪 D.重大责任事故罪

　　答案是：D

7. 2006*20052005-2005*20062006 =0

　　某市居民生活用电每月标准用电量的基本价格为每度 0.60 元，若每日用电量超过标准用电量，超出部分按基本价格的 80%收费，某户九月份用电 100 度，共交电费 57.6 元，则该市每月标准用电量为：C

　　A.60 度 B。70 度 C. 80 度 D. 90 度

　　一个容器内有若干克盐水。往容器内加入一些水，溶液的浓度变为 3%，再加入同样多

　　的水，溶液的浓度为 2%，问第三次再加入同样多的水后，溶液的浓度是多少?B

　　A.1.8% B.1.5% C.1% D.0.5%

　　领导干部应该深入群众，和群众打成一片，真正B

　　A.体察 B.体恤 C.体贴 D.体验

　　下列没有语病的一项是：C

　　A.考试时要避免的，一是精神不可高度紧张：二是不可粗心大意。

　　B.为防止这类交通事故不再发生，我们加强了交通安全的教育和管理

　　C.谁也不会认为优异的学习成绩不是靠勤奋学习得来的。

　　D.让老百姓共享经济社会发展的成果，难到我们能否认这不是我们所追求的目标吗?

　　下列没有语病的一项是：A

　　A.历史学家和考古学家对两千年前的在长沙马王堆汉墓出土的文物进行了研究。

　　B.文件对经济领域的一些问题，从理论上和政策上作了详细的规定和深刻的说明。

　　C.我们要正确贯彻和深刻理解胡锦涛总书记关于构建和谐社会的讲话精神。

　　D.这家公司上午正式开通电子商务网站，成为国内第一家开展网上电子商务服务的旅游企业

　　下列没有歧义的一句是：D

　　A.请你告诉小王，我们要学习文件。

　　B.时间过得真快呀，记得我第一次见你的时候才六岁。

　　C.躺在床上那么久，他终于想起来了。

　　D.环保部门责令工厂立即采取隔音措施，将噪音污染降至合格标准

　　下列没有语病的一项是：A

　　A.当前，我们的当务之急是利用各种办法提高农民的收入。

　　B.听说你顺利通过了考试，我们从内心向你表示由衷的祝贺

　　C.为尽快将我所技术推广使用，现在我所开展“免费赠送技术”活动。

　　D.据一项最新调查，我国约 65%的青年认为“诚实守信”、“助人为乐”是优秀的传统美德，是做人的基本准绳。

　　传统认为，哺乳动物冬眠的奥秘在于心脏。无论冬眠动物，还是非冬眠动物，甚至人类，其心脏工作原理是相同的。当钙离子流进心脏的细胞时，就引起自脏收缩;当钙离子随即排出细胞时，心脏又开始舒张。但是随着温度的降低，非冬眠动物的心脏细胞排除钙离子的能力明显降低，从而使心脏的舒张越来越困难，最后导致死亡;而此时冬眠动物的心脏细胞则完全与此相反。因此心脏细胞调节钙离子浓度的机制，是冬眠时心脏正常活动的关键所在。对冬眠动物心脏工作原理的解说，符合文意的是：D

　　A.当心脏收缩时，钙离子就流进心脏细胞;当心脏舒张时，钙离子就从心脏细胞中排出。

　　B.随着温度的降低，心脏细胞排除钙离子的能力也相应提高

　　C.即使在低温条件下，心脏仍能保持与非低温条件下收缩和舒张的原状不变

　　D.心脏细胞排除钙离子的能力明显增强，从而使心脏的收缩也随之增强。

　　听莫扎特的音乐能够提高智商，这被称为“莫扎特效应”。无论“莫扎特效应”有无这

　　样的神奇效果，音乐在陶冶情操、抚慰心灵上的作用正在逐步显现出来。人类离不开音乐也

　　是显而易见的事实。 通过这段话，可以知道的是：C

　　A.作者认同“莫扎特效应”。

　　B.作者认为音乐能提高智商

　　C.看不出作者是否认同“莫扎特效应”

　　D.音乐在大脑的开发方面起关键作用

读书作为一种生活习惯，绝不是随便什么人都可以享有的。它是无条件的，完全是自我

　　选择的结果。曾国藩有言：“苟能发奋读书，则家塾可读书，旷野之地、热闹之地亦可读书;负薪牧豚，均无不可读书。苟不能发愤自立，则家塾不能读书，即清净之乡、神仙之境皆不能读书。何必择地?何必择时?”

　　这段话告诉我们：C

　　A. 发愤读书时不择时选地。

　　B.发愤读书时需要选择好的书籍

　　C.发愤读书需要养成良好的习惯

　　D.家塾、旷野之地、热闹之地均是读书的

　　商场：顾客A

　　A.发布会：记者 B.书店：书 C.火车：列车员 D.考试：大纲

　　温度计：水银D

　　A.发动机：汽油 B.热水器：水 C.衣服：扣子 D.蓄电池：硫酸

　　群众对领导干部的不满，不仅产生于领导的作为和业绩，而且很大程度上是由于对领导的期望值与实际表现之间的差距。因此，如果竞选任何一个单位或部门的领导，竞选者在竞选过程中一味向群众许愿、夸海口是一种不明智的做法

　　从以上议论可以推出以下哪项结论?C

　　A.只要群众对领导的期望值足够低，即使这个领导在职期间无所作为，群众也不会产生不满情绪。

　　B.只要领导的作为和业绩出色，群众就不会产生不满情绪。

　　C.由于群众的期望值高，尽管领导的工作成绩优秀，群众的不满情绪仍可能存在。

　　D.聪明的领导竞选者在竞选时不应向群众承诺什么

　　某工厂进行结构重组，计划喊员 20%，撤销三个生产车间，这三个生产车间的人数正好占 工厂总人数的 25%。计划实施后，上述三个生产车间被撤销，整个工厂实际减员 15%。此过程中，工厂内部人员有所调整，但整个工厂只有减员，没有增员。

　　如果上判断定为真，以下哪项一定为真?D

　　Ⅰ.上述计划实施后，有的生产车间调入新成员

　　Ⅱ.上述计划实施后，没有一个生产车间调入的新成员的总数超出工厂原来总人数的

　　10% Ⅲ.上述计划实施后，被撤销的生产车间中的留任人员，不超过工厂原来总人数的 10%

　　A. 只有Ⅰ B. 只有Ⅰ和Ⅲ

　　C. 只有Ⅱ和Ⅲ D. Ⅰ、 Ⅱ、和Ⅲ

　　在毕业考试结束后，班长想从老师那里打听成绩。班长说：“老师，这次考试不太难，估计我们班同学的成绩都在 60 分以上吧。”老师说：“你的前半句话不错，后半句不对。” 根据老师的意思，下列哪项必为事实?C

　　A.少数同学的成绩在 60 分以上，多数同学的成绩在 60 分以下

　　B.多数同学的成绩在 60 分以上，少数同学的成绩在 60 分以下

　　C.有的同学的成绩在 60 分以上，有的同学的成绩在 60 分以下

　　D.如果以 60 分为及格，肯定有的同学的成绩不及格

　　.要想精神健康，人必须自尊。人们要保持自尊必须通过不断赢得他们尊重的其他人的尊

　　重，他们要赢得这种尊重只有通过道德地对待这些人

　　下列哪个结论可以从上文推出?B

　　A.精神健康的人将被别人道德地对待

　　B.精神健康的人将道德地对待他们尊重的人

　　C.精神健康的人为了被别人道德地对待必须有自尊

　　D.自尊的人很少道德地对待那些他们尊重的人

答案暂缺。
